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így terjed a nyilas 
propaganda

Szegeden az Alsóközponton, 
ahol öt vendéglő van, politikai 
gyűlést akart tartani a kérész 
ténypárt szervezete, de egyetlen 
vendéglős sem volt hajlandó erre 
a célra helyiséget adni, úgy 
hogy helyiség hiányában a tér 
vezeti gyűlést a kereszténypárt 
nem tudta megtartani.

Egy héttel később azonban a 
nyilasok minden akadály nélkül 
gyülésezhettek Zákányban a rend 
őrhatóság engedélye s a ven­
déglős készsége alapján.

A szegedi lapok megírják azt 
is, hogy az első esetben az egy­
séges párt tanyai kerületi vezetői 
adták meg a tanácsét, másod­
szor azonban tartózkodtak olyan 
tanácsot adni a vendéglősnek, 
ami Ígérete megmászására bírta 
volna

Az eset Szegeden löitént, de 
a tanulsága országraszóló. Mi 
halk szavunkat nem a kérész 
ténypárt védelmében emeljük fel, 
hiszen nem vagyunk tagjai ennek 
a nagytekintélyű s nagy felada­
tok vállalására hivatott pártnak. 
De ezeknek az eseményeknek 
láttára, — csak az események 
súlytalanok, de súlyos a tanul­
ságuk — fel keli emelni a sza­
vunkat nem egy párt, hanem az 
ország nyugalma és békéje ér­
dekében.

Különös kétarcúságot és ktilö 
nős egylelküséget állapíthat meg 
ezekben és ezehez hasonló je­
lenségekben a közszellem meg 
nyilatkozásainak megfigyelője. 
Milyen förgelegvs taps fogadta 
még mindig Darányi Kálmán mi 
niszterelnök urnák azt a kijelen­
tését, hogy Magyarországon vi­
lágnézeti küzdelem nincs, mert 
ez a küzdelem már eldőlt a ke 
resziény és nemzeti világnézet 
győzelmével. Senki sincs, aki 
ennek a győzelemnek megtör­
téntét, eredményét, vagy hatását 
kétségbevonni vagy gyöngíteni 
igyekeznék, — ellenkezőleg : min­
den kívánságunk az, hogy ennek 
a győzelemnek a konzekvenciáit 
vonják le a közélet minden 
posztján, minden megnyilatkozá­
sában és egész területén s von 
ják le még azokkal szemben is, 
akik a maguk és — mások tiszta 
ítéletét a keresztény és nemzeti 
irányzet győzelme feletti mámo­
ros ujjongásokkal igyekeznek 
megzavarni. Ám milyen győzel­
me az a keresztény és nemzeti 
világszemléletnek, ha a keresz­
tény és nemzeti világszemlélet 
politikai pártja nem tarthat gyű­
lést, de a keresztényellenes s a 
nemzetbomlasztó gyűlölködés 
pártja a gyűlései számára ugyan 
akkor kap hatósági engedélyt és

korcsmahelyiséget ?
Van féltenivalónk. Van, aki 

félti pártjának pozícióját és vá 
lasztóit. Van, aki félti nemzete 
sorsát. Mind a kél félelem jogo­
sult, de a nemzet féltésének meg 
kell előzni a párt féltését. Ez a 
két félelem, ez a kél aggodalom 
nem konkurálhat egymással. S 
egyet nem lehet : egyfelől sza­
badjára engedni azokat az erő 
két, melyek — történelmi példák 
bizonyítják — szélrombolással 
fenyegetik a nemzet társadalmát, 
az ország alkotmányál, a pol 
gárság mai gazdasági életberen 
dezését s másfelől ügyelni akar 
hideg terrorral is a választók 
nyájának teljességére, Az egysé 
ges párt tagjait félük attól, hogy

Február 12-én, szombaton tiei 
előtt 9 órakor a bajai városháza 
tanácstermében pedagógiai sze­
mináriumi előadási tarianak, amely 
előtt 8 órai kezdettel szentmise 
lesz a ferencrendi templomban

A megnyitóbeszédet Ortay Jó 
zsef dr. kir. tanfelügyelő mondja 
„A nemzeti lélek kitermelése az 
elemi népiskolában“ címmel.

U'ána vitéz Losonczy György 
körzeti iskolafelügyelő „Hogyan 
készül az iróloll ?“ címen olvas­
mány tárgyalással kapcsolatban 
gyakorlati tanítást tart az osztat­
lan elemi iskola IV osztályában. 
Az önbírálat után hozzászólások 
lesznek

M jd Szirányi Pál dr. ideigle 
nes tanügyi gyakornok ismertein! 
fogja Mitrovics G úla „A neve 
léstudomány alapvonala“ című

Az elmúlt évben lebonyolított 
ingyencukorakciót az idén is 
megrendezik az inségakció kere­
tében. Tavaly B ja város 400 
és Bács Bodrog vármegye 1900 
kilógram cukrot kapott a magyar 
cukorgyárak adományából.

Kilátás van arra, hogy az idén 
a múlt évinél nagyobb mennyi­
séget fog kapni mindkét törvény- 
hatóság, amit az is sejtet, hogy 
három hónapra : februárra, már­
ciusra és áprilisra nagyobb 
mennyiségei utallak ki, mint az 
esedékes kvóta volna a mull évi 
mennyiségből. Erre a három hó 
napra ugyanis Baja város ré­
szére 150, Bács Bodrog várme­
gye részére pedig 800 kiló cuk-

a keresztény pártba belépnek, de 
attól nem féltik, hogy a nyilas 
párt tagjai lesznek. A rövidlá­
tásnak csudálatos előrehaladott­
sága s a politikai tájékozódott 
Ságnak különös hiánya keli 
ehhez, de — ez mindenütt meg 
volt, hol az alkotmány! a pa- 
rancsuralom váltotta fel.

Egyik belügyminiszterünk ki­
találta, hogy a Házban nem kép­
viselt pártokat a gyülekezési jog 
nak más mértéke illeti meg, mint 
a parlamenli pártokat. A gyüle­
kezési jognak ez a sajátságosait 
egyéni értelmezése — fájdalom 

raisonná vált közhatóságaink 
gyakorlatában. Háih i egyszer egy 
választókerület sz avazóinak több 
sége megörül és kommunista

munkáját.
Szünet után Csipka László tan­

ügyi s. fogalmazó „Nemzet és 
nemzeti öntudatosság“ dinen tart 
felolvasást.

Pallós! József hajaszenlislváni 
rk kisegítő tanító „Az ország 
három részre szakadása“ címen 
gyakorlati tanítást rendez az ele 
mi iskola V osztályában. Lesz 
önbirálat, amit hozzászólások kö 
vetnek.

Végül vitéz Epres Lipót vár 
megyei iskolánkivüli népművelési 
titkár: „A nemzetnevelés felada­
tai az iskolánkivüli népművelés 
keretei közölt“ elmen értekezik

Ezután kerül sor az indítvá­
nyokra, majd Ortay József mond 
záróbeszédet. A szemináriumi 
előadás után bankett lesz.

rőt ut llak ki Ez a mennyiség a 
mii t évivel szemben 50 — 70szá 
zalékos emelkedést mutat, vagyis 

; a bajai kvótát 50. a bácsbodrog 
vármegyeit pedig 70 százalékkal 
emelték.

Ezt a cukormennyiséget az 
Országos Közegészségügyi Inté­
zet azért juttatta a két törvény 
h dóságnak, hogy a szegény rá- 
szoru ó sokgyermekes családok­
nak, főleg pedig azoknak osszák 
l<i, hol csecsemő van a család­
ban A kiutaló lap megérkezett, 
a napokban várják a cukrot is 
s utána megtörténik a kiosztás.

Az akció cukrot a tavaly jól 
bevált szervezetekkel és módszer 
szerint osztják szél azok között,

képviselőt választ, a rendészeti 
hatóságok akkor tekintettel lesz­
nek a parlamentben képviselt 
pártok nkciószab,a óságának erre 
a különleges jogelvére ? Ez a 
jogalkalmazás teszi a gyakorlati 
élet számára értéktelenné a ha­
tóságok legmegnyugtatóbb sza­
vait. Amíg a pártra jobban vi­
gyáznak, mint a nemzetre, amig 
a kereszténypárttól és a kisgaz­
dapárttól féltik a választókat, de 
nem féltik a nyilaspártoktól, 
addig mindig hiányozni fog a 
belátásnak az az érettsége, a fe­
lelősségnek az a komolysága, az 
Ítélőképességnek az a mértéke, 
amire a nemzetnek ezekben a 
sorsdöntő időkben szüksége van.

akiknek orvosi javaslat szerint 
szükségük van cukorfogyasztásra, 
de akik cukorellátásban sem a 
Stefánia, sem a Zöldkereszt ak­
ció utján nem részesülnek. Ahol 
S efánia, vagy Zöldkei eszi akció 
működik, azok utján, ahol ilyen 
akciók nincsenek, a községi or­
vosok révén kerül az ingyencu­
kor kiadásra s arra is ügyelnek, 
hogy a kiadandó cukrot tényleg 
az arra rászoruló gyermekek 
fogyasszák el.

A belügyminiszter 
rendezte a hatósági 

orvosi díjszabást
A belügyminiszter egy most 

kibocsátott rendeletével újból ren­
dezte a hatósági orvosi díjsza­
bást. A rendelet szerint a ható­
sági orvos feladatkörébe uldi s 
magánfél érdekében kifejlett ten­
nivaló ellátáséit a magánfél dijat 
köteles fizetni. A hatósági orvos 
az ilyen tennivalókat csak akkor 
köteles teljesíteni, ha a magán • 
fél beszolgáltatja a díjszabásban 
megállapított dijak befizetését la- 
nusiló csekk-elismervényt. Igazolt 
szegénység esetében azonban a 
hatósági orvosnak díjmentesen 
kell eljárni.

Egy kis éjszakai 
verekedés

Magyar Sándor Pacsirta ut­
cai vendéglőjében borozgatott 
Morvái István cipész segéd és 
Málics József hentes. Murvai 
egyet gondolt és Máticsot jól ar­
cul legyintetté ; mire Magyar Sán­
dor vendélős a renitenskedőket 
kiutasította a vendéglőjéből és a 
vendéglőt bezárta. Erre a két ve­
rekedő összeállt, az utcai fiatal 
fákat kicsavarták és az igy szer­
zett husánggal döngették a ven­
déglő ajtaját, mig a rendőrség 
közbe nem lépett. A csendhábo­
rítókat előállították s a rendőr­
ség megindította ellenük az el­
járási.

Szombaton pedagógiai 
szemináriumot tartanak Baján 

a városházán

A magyarcukorgyárak adományából 
az idén Baja 50, Bács-Bodrog 
vármegye 70 százalékkal több 

ingyencukrot fog kapni
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Menyasszonyikoszomt,fátyoit
REINHARDT divatcsarnokból, Baja.

Fel ünően sok az influenzás, tüdőgyulla­
dásos és szamárköhögéses megbetegedés 

a kisgyermekek glédájában
Tavaszi szellő lengedez, az | 

emberek könnyelműek, hiányosab i 
ban öltözködnek és hamarább 
megkapják az apróbb betegsége­
ket. A tavasz előtti heteknek és 
a tavasznak állandó tünete és 
velejárója, hogy gyakorivá válnak 
a megfázásból eredő influenzás 
megbetegedések.

Ma kérdést intéztünk vitéz dr 
Zákány András kir tiszti főor­
voshoz, aki Baja város és Bács 
Bodrog vármegye egészségügyi 
helyzetéről ezeket mondotta :

— Az influenzás megbetege­
dések száma lényegesen emel ke 
deli Különösen a kisgyermekek

A paksi kórházban meghalt 
Klaiber János tengelici gazdáiko 
dó, aki, amint utóbb kiderült, 
kuruzslásnak esett á doz túl Nem­
régiben ugyanis megbetegedett 
és orvos helyett egy Ősi község­
ben lakó javasasszonyhoz (olya 
modott A kuruzsló asszony kü­
lönféle szereket rendelt a beteg 
nek, majd azt az utasítást ..dia 
hozzátartozóinak, hogy ne adja

Jelentettük már, hogy a rend­
őrség bűnügyi osztálya kinyo 
mozta a józsefvárosi templom 
sekrestye betörőit és perselyfosz­
togatóit.

Az történt, hogy a sekrestyés 
vasárnap délelőtt a templom per­
selyeket a sekrestyébe vitte s 
odazárta be. Amikor az istentisz­
telet végeztével a templom kiü­
rült, a sekrestyés is eltávozott. 
Mikor azonban délben visszatért 
a sekrestyébe, bár a betörők visz 
szailleszietlék a feltört zárat, a 
sekrestyés felfedezte, hogy a déli 
szünetben betörők jártak a sek­
restyében, akik feltörték a per 
sciyeket, sőt az egyik persely! 
magukkal is vitték.

körében fordul elő sok ii fluen- 
za Az anya és csecsemővédő 
intézetbe naponta 25 -30 influen­
zás apróságot hoznak gyógyke­
zelésre. Persze el eg gyakori köz 
tűk az ti fluenzával párosult tü­
dőgyulladás is

— Érdekes és feltűnő esel, 
hogy \ felnőttek közölt nem sok 
az influenzás, de mindeneseire 
jóvtl kevesebb, mint a múlt 
években.

— Ezenkívül igen nagy szám 
ban fordul elő a gyermekek kö 
zöit a per'ussis, vagyis a sza 
márköhögés, amit felnőtte': csak 
ritkán kapnak meg.

nak neki enni. A gazdálkodó 
édesanyja állandó harcol vívott 
menyével, hogy küldjenek orvo­
sért és mikor az orvost végül 
mégis csak elhívták, akkorára a 
súlyos beteg gazdálkodót a kop- 
laltatás ann.ira legyengítette, hogy 
már nem lehetett megmenteni. A 
kuruzsló asszony ellen megindu l 
az eljárás.

I A betörést és perselyfosztoga 
I tást azonnal a rendőrség tudó 
I mására hozták, amety megindi 
, tóttá a nyomozást. Az első pilla­

natban senki sem tud'a elképzelni, 
kik lehettek a tettesek. A bűnügyi 
osztály azonban megá'bpitotta, 
hogy a tettesek többen voltak,

A véletlen azután rendőrkézre 
játszotta a letteseket három kis 
tiz év körüli elcmis'i diák sze­
mélyében, akik az ellopott per 
selypénzen testvériesen megosz­
toztak. Utána elmentek egyik ba­
jai cukrászdába és fejenként öt 
darab cukrászsüteményt fogyasz 
toltak. M tjd bementek egyik elő 
kelő üzletbe, hogy cukorkaféléket 
vásároljanak. Az üzlettulajdonos­

nak feltűnt, hogy a gyermekek 
nél sok pénz v >n s telefonált a 
rendőrségre, ahová azután előál 
litották a gyermekeket. A zsebük 
ben cukorka és pénz volt

A fiús egykettőre bevallották, 
hogy ő< kövétték el a per se v 
f isz og lások it és a templombe 
törést. Az e yik hun k a szü ei 
is észrevették, hogy a fiúnál sok 
a pénz s megfelelő fenyítések

Rossz szomszédság török átok ! 
Ezzel a régi közmondással jelle­
mezhetjük legjobb m azt a bűn 
tetőtől vényszéki tárgyalást, melvet 
t gn p tartott dr. Linzer Károly 
büntető egyes biró

Kiss István (dinnyés) bátmo 
nostori lakos ügyét tárgyalták 
folytatólagosan a csütörtöki na 
pon, aki súlyos testi sértés btin 
tettével vádoltan állott a törvény 
szék előtt Ebben az ügyben már 
tartottak főtárgyalást, a csütörtöki 
folytatólagos főtárgyalás tanuk 
kihallgatásával kezdődött.

Az ügy előzménye az volt, hogy 
a múlt év októberében Uivári 
János és felesége Kiss Mária a 
bátmonostori határból Mohács 
szigetre mentek, ahol főidet bé­
reitek. A hurcol kodás befejezésé­
nek estéjén, mikor Ujváriék hol­
miját a bátmonostori határban 
lévő tanyáról elhurcolták, csak 
egy kocsira való holmi maradt 
ott, amelyért Újvári másnap szán­
dékozott eljönni Mohácsszigetről. 
Az ott maradt holmik őrzése cél­
jából a bálmonostori tanyán ma­
radt Ujváriné Kiss Mária és ki­
jött hozzá éjszakára édes apja: 
Kiss István is. Miután hely már 
nem volt, ahol aludjanak mind­
ketten, Így Ujváriné elhatározta, 
hogy egyik szomszédos tanyára 
megy át éjszakára, de útközben 
egy kis incidense támadt Ugyanis 
az egyik szomszéddal, Szabados 
Istvánné Szlavikovits Ágnessel 
haragos viszonyban volt s a dűlő­
ül. amelyen a szomszédos tanyára 
tartott, Szabadosék földjén veze 
tett keresztül. Szabadosné meg­
leste Ujváriné! és megtámadta, 
mire az a kutyák megrendszabá- 
lyozására magával vitt gereblyé 
ve! jól helybenhagyta Szabados 
nét, aki ebből kifolyólag 20 na­
pon túl gyógyuló sérüléseket szen- 
v dett. Szabadosné másnap jelen 
tést tett a csendőrségen és úgy 
állították be a tényállást, hogy 
nem Ujváriné verte meg, hanem 
Ujváriné apja: Kiss István (diny- 
nyés) támadta őt meg a tanya 
udvarán, majd elmenekült.

A két héttel ezelőtt tartott fő­
tárgyaláson a vádlotton kívül hat 
tanút hallgatott ki a bíróság, töb­
bek között Újvári Jánosnét is, aki 
az esetet a fentiek szerint adta

J alkalmává akarták kivenni belőle, 
honnan ju'ott pénzhez, d fiú nem 
vilit h :jia>'dó elárulni E re a szü­
lők D ne Gyűl« tanítóhoz fordul- 

k, aki h vnaros m kivette a fiuk­
ból, hogyan került hozzájuk a 
pénz

A három meggondolatlan kis­
dia* ü.yét áttették a fi .talkoruak 
bíróságához

- tő. U y a vád, mint a védelem 
tönb ! nu kiha Igatását kérte bi 
zonyitás kiegészítéseként. A bíró­
ság Szí ívikovits György tanúként! 
kihallgatását el is rendelte.

A csütörtöki főtárgyaláson Szla- 
vikovics Györgyöt hallgatták ki 
tz eset körülményeire vonatko­
zólag, akinek azonban közvetle­
nül nem volt tudomása az eset­
ről és azt csak Szlavikovits Pé­
tertől. a sértett bátyjától h állottá.

A sértett képviselője, dr. Kiéin 
Bódog újabb tanuk kihillgatását 
kene, akiket, mint bejelentette, 
elő is állított. Az újabb tanuk 
özv Zsarnóczy Józsefné sz. Hur- 
tony Anna, Szlavikovits Teréz 
és Szlavikovits Péter voitak, 
akiket a bíróság az eset körül­
ményeinek tisztázására hallgatott 
meg A tanuk egyike sem köz­
vetlen tanú s az eset körülmé­
nyeit csak hallomásból rudták.

Szlavikovits Pétert szembesí­
tette a bíróság Szlavikovits György 
tanúval, aki szemébe mondotta, 
hogy nem mondott igazat. Erre 
Szlavikovits Péter magából ki- 
ketva, indulatosan valósággal rá­
förmedt és azt kérdezte :

— Én nem mondok igazat?!
És a következő pillanatban 

visszakézből ököllel arcába súj­
tott Szlavikovits Györgynek.

Ennél a jelenetnél úgy a hall­
gatóság, mint a törvényszék az 
első pillanatban megdöbbent ettől 
a tettleges jelenettől, amire a 
bajai törvényszék fennállása óla 
még nem volt példa. A kővet­
kező pillanatban dr. Linzer el­
nök etéiyes hangon rendet te­
remtett, majd a tárgyalást félbe­
szakította, a kir. ügyészségi aIel­
nök nyomban vádat emelt fel­
tűnően durva becsületsértés vét­
sége miatt a po ozkodó tanú 
ellen és a törvényszék hét napi 
fogházra ítélte a magáról ily 
csúnyán megfeledkezett'tanút. Ez 
az ítélet jogerős.

Ezután az incidens után foly­
tatta a bíróság Kiss István ügyét.

Grämling Kornél kir. ügyész­
ségi alelnök mondotta el vád­
beszédét és kérte, hogy a vád­
lottat a bíróság súlyos testi sér­
tés bűntettében mondja ki bű­
nösnek.

BUDAPESTS
elsőrendű gázgyári

VÉRTES SZÉN 
KERESKEDELMI RT

Tatai préselt koksz, 
Dorog-tokodi szén, tűzifa-
Minden mennyiségben házhoz szállítva.

ipart szén szeszgyárak, téglagyárak, gázmalmok és mezőgazdasági üzemek rész 
- ... kitűnő minőségben,
Ferenciek-tere 2. Fedett raktár. Ferenciek-tere

Halálra koplaltatok a j ivasasszong 
egy tengelici gazdálkodót

A nyalánkságok és a költekezés vezetlek 
a józsefvárosi perselyfosztogatóK nyomára
A fiatalkorúak bírósága elé kerül a három kis elemista

Óriási botrány volt a bajai 
törvényszéken főtárgyalás közben

Egyik bátmonostori tanú a szembesítésnél arcul 
ütötte az őt meghazudtoló tanút — A törvényszék 

azonnal letárgyalta a lettlegességet és hét napi 
fogházra ítélte a pofozkodó tanút
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Itt az alkalom,
hogy mindenki a penész dó szalmazsákját 
eldobh issa és helyéhe csekély összegért 
egy f ikerelű acélsodrony ágybetétet réti­
dé hessen ná unk, mely olcsó és t r ós, szag 
és féregmentes és ennélfogvi egészséges.
Az ágy befméretének beküldése u án gyor-

Erzsébel 
kir.u 33.

san és pontosan szállitja a készítő

Utry Pál Fiai Telefon . 
280 sz

Dr Bóné Endre védő védence 
felmentését kérte.

A bíróság Ítéletében Kiss lit­
vánt az ellene enelt vád és kö­
vetkezményei alól felmentette és 
egvben az iiélet jogerőre emel 
kedése u'án az ügyészséghez 
rendelte visszaküldőn U.vári Já- 
nosné sz, Kiss Mária elleni el­

járás negi idnása végeit a bűn 
Ugv ir it át

Az i télét ben úgy az ügyész, 
mint I vádlott és védője meg­
nyugodott, nig a sérted és kép 
vise oje, dr K ein Bódog — a 
pót nagánvid t á véve — felieb 
bezést jele i . ti bel

A szombat esti Stefánia-bál
a szegény anyák és kisgyermekek 

megmentésére irányul
Hóin p, szombaton esle rende 

zik meg B ján a S efánia bálát a 
Nemzed Szálloda összes termei 
ben Ez a bál az utóbbi években 
minden hrsingi b ni szezon leg­
nagyobb sikerű estélye szokott 
lent i A bij.ii társ d ilom nemes 
megértéssel viseltetik az óriási 
szociá is tevékenységet, szinte 
nemzetmenlő munkát végző Ste 
fáni I trá il, amelynek minden ak 
ctó|áb I lelkesedéssel kapcsolódik 
bele s ip irkudis úgy feUaromi, 
hogy siker koronázzi a Stefánia 
akciót

A városi hozzájáró ásón kívül

Néhány évvel ezelőt! kísérletet ! 
teltek az ország nagyvárosaiban, 
hogy a folytonosan szaporodó 
díflériás megbetegedések ellen 
védőoltásokkal védekezzenek. A 
kisérlelek teljes eredménnyel jár 
tak, mert a beoltott gyermekek 
közül egy sem kapta meg a be 
tegséget, sőt még hajlamosság 
esetén is elkerülte a beoltott 
gyermeket a járvány.

Az oltási eredmények alapján 
a belügyminiszter most kötele 
zővé tette a diftéria elleni védő­
oltást is. A rendelet értelmében 
kötelező a gyermekek beoltása 
egy éves kortól két éves korig, 
amikor már az iskolák vezetői 
gondoskodnak a gyermekek be­
oltásáról. A diftéria elleni beol­
tást a tiszti orvosi hivatal végzi 
teljesen díjmentesen, illetőleg az 
iskolákban az iskolaorvos.

A minisztert rendelet március 
elsején lép életbe és június vé­
géig végrehajtandó. Hasonló eset 
forog fenn a tífusz elleni véde­
kezésnél is. A tífusz elleni köte 
lező védőoltást a jövő évben 
fogja előreláthatólag elrendelni a 
miniszter.

Ez ügyben kérdést intéztünk 
ma vitéz dr. Zákány Andor kir. 
tiszti főorvoshoz, aki ezeket mon­
dotta :

1 S efá»ián k ni cs más jőve 
deimi fonás I, mi it ez i bűi he 
vétel, amivel azu-ái i szegény 
csecsemők i és rászoruló ínyák o 
segélyezi. E is nerés illeti a b«| i 
úri társ id I mat, hogy iy lelkes 
szeretettel k iroij i fel a S efám 
célkitűzéseit, amelyek eey bá on 
keresztül a nemzeti jövőt szol 
gátják.

Ennek ? hátestnek nem kelt 
reklámot csinálni. A közönséf 
tud láb 1 átment a Stefánia bá* 
népszerűsége s bizonyos ik vi 
gyünk abb in, hogy ez a bál fé 
nyesen fog sikerülni

A difléria elleni védöoltáso 
kát B íján és tíács Bodrog vár­
megye területén mi már 1930 év 
óta végezzük. Az a körülmény, 
hogy most a belügyminiszter kö 
telezővé tette a difréria elleni 
védőoltásokat, lényges változást 
nem jelent, legfeljebb azt, hogy 
most erre törvény is van, azon 
kívül miniszteri rendelet is alá 
támasztja. A rendelet alapján most 
tavasszal fogják a difléria - óllá 
sokat utólag elvégezni, illetve 
pótolni.

Kerékpár
különlegességek 

Horváth Vilmos-nái
Szakszerű legolcsóbb beszerzés, 

tényleges garancia.

— Számos női bajnál gyak­
ran végtelen nagy megkönnyeb­
bülést szerez reggel, éhgyomorra 
ngy félpohárnyi természetes „Fe­
renc József“ keserűviz azáltal, 
hogy a belek tartalmát gyorsan 
felhígítja és akadálytalanul kiüríti, 
azonkívül pedig az emésztőszer­
vek működését lényegesen elő­
mozdítja. Kérdezze meg orvosát.

HÍREK

— Hétfőn megnyílik az 
erdei üdülőiskola. Az erdei 
üdülőiskola építési és átalakítási 
munkálat li befejeződtek s hétfőn 
megkezdi működését. Az iskola 
készen, berendezve várja a tanu­
lókat. Az első 80 gyermek kivá 
lasztása az elmúlt hetekben :ör 
lént felülvizsgálatok során már 
megtörtént s most már semmi 
sem áll útjában az iskol i meg­
nyílásának. Az iskola megnyitása 
most minden ünnepélyes külsőség 
nélkül történik, mig az ünnepé 
lyes felavatás május elsején lesz.

— Beszámolóján meghalt 
egy képviselő. Búd pesten ■ 
Lipóiv.irosi Társ isaöiben tieszá 
moió beszéde közben hirtelen 
összeesett Szúrd iy Róbert gyáros, 
orsz gyűl. képviselő es meghitt. 
Az északi kerület I rjstro nos lis 
táján Ledermann Mór kerüli vom 
be I p rlamentbe, de lemondott 
a mandátumról s igy he'yene 
Krorrp szky Mi-sí kir t n-erü 
lati főig -zga'ó kerül he Házh

— A kisiparosok 83 szá­
zalékának 1000 pengő az 
évi keresete. A S • i->z.iU t 
H val leguióhbi ki■> ti ása arró 
számot Ov, hogv M v -rorszáy 
•p ms ii köz.iil 165 183 n * /
dó I pia nem ti d| nn-v z 

1000 pengőt, 6025 n s j év 
al iá os kerese t ad i d pi 100'> 
és 2000 pengi) Közöl mo • > 
nig tz zvr pengő dó I p tná 

mind tssi e 11 en íi :etn -k Ja / 
ip ro társ d tonilió’ A st.ni>z ik 
Konzekvenciái : v lón m n 
szükség v m a nemze -zen érié 
Kés kisip ros társ d Imán k .ni 
nél enne |es-.'bb rá nog rás.ái

HIRDETÉS
az üzlet lelke.

— Az ülő életmód követ­
keztében jelentkező bajok­
nál, különösen renyhe hélműkö- 
désnél, aranyeres hárít a I ma k n ál 
és emésztési zavaroknál, regge­
lenként éhgyomorra egy egy po­
hár természetes „Ferenc József" 
keserüvizzel igen jó eredménye­
ket lehet elérni. Kérdezze meg 
orvosát.

Melbelőtte magát egy 
pénzügyőr. Krizm n c> László 
21 éves pénzügyőr kedden dél­
után a tomaniegyei Nagydorogon 
mellbelőtte magát. Társainak már 
napok óta feliünt, liogy a fiatal­
ember szótlan és levert. Beszál­
lították a szekszárdi kórházba, 
ahol műtétet hajtottak njta végre. 
Á it-p >ia életveszélyes

— A Stosz farsangi esté­
lye. A S nsz február 2t) in ren 
dezi f rsangi estélyét a Központi 
Szállodában, amikor is színre 
kertn Fodor Lászlón k »Érettségi« 
Ci nŰ három felvonást >s vidrái ki.

A vöröshagyma mini­
mális termelői ara. A Kai 
Kv esKid írni Hív t <1 közli: A 
legutóbbi ár megáltapi ása óm az 
•mgol piacon mutatkozó én>eges 
árem iKvdéseknek megfe.eiöen a 
hat cemimé.érnél nagyoOD vörös- 
h gyni.r mi..i ná is ára febru ír hó 
10 ikéiül, c-ltlöriőkiől kezdőd neg 
mm rént 19 40 pengő

Lefoglalt verseskönyv. 
Erdélyi J izsetei, a jónevű nö öt 
a pech i dőzi Nemregiben |ek-nt 
meg . »Fehér torony« ci uü ver- 
svmkoivne. Az ügyészség Miiét 
:öi)i) versében osztályúiéin iz„ i 
á.s bűménél látta s ezéri a vus 

gálobirónak indítványozta a vers­
kötet lefoglalását A vizsga ó Utó 
úgy d á.itöil, hogy eirund .-he a 
»Fehei orony« lefoglalását

Talalt tárgy. Tal i la« egy 
darab b.iranybéié.-.es seztyüi, ame 
iyci lg zott lu. ijdonos i uz a r m- 
rendörség baj :i k ipuány.sag mái 
átv tierKötelezővé tették a gyermekek 

diftéria elleni beoltását
A jövő évben elrendelik a gyermekek beoltását 
a ttfu-zos megbetegedések elien is — A főorvos 
szerint: a helyzet nem változik lényegesen, mert 

1930 óta minden gyermek megkapja a diftéria-ohást Február 12-én, szombaton délután 6, este fél 9 arakor 

Februar 13-an, vasárnap fél 3, fél 5, fél 7, fél 9 órakor. 
Február 14-én, hétfőn délután ö és este fel 9 órakor. 

Februar hó 15-én, kedden délután 6, este fél U órakor

JSÍóti Károly
legmulatságosabb magyar vigjátéka

Szerelemből
nősültem!

Rendkivid ötletes zenés vígjáték 12 felvonásban.

Főszerepben :
Erdélyi Mid Rádai Imre Kabos Gyula 

Csortos Gyula Vaszari Piri.

Kiegészítés:

A jég fejedelmei.
Híradó - Kulturfilm
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Práger Ruhaüzlet, Baja.

Kész férfi öltönyök
a legkényesebb igényeknek is megfelelően.

Mérték szerinti úriszabóság.
Olcsó árak.

Tavaszi divatujdonságokl!

Bevezetik a telekértékemelkedési adót
Városrendezési szempontból megkönnyítették 

az ingatlanok kisajátítási eljárását
elbírálásra nem a helügyminisz• 
terhez kell beadni, hanem a köz- 
igazgatási bizottságból alakítandó 
állandó építési szakbizottság elé 
kerülnek

A törvény szigorúan bünteti a 
szabálytalan építkezéseket. Nem 
es ik pénzbüntetéssel, hanem két 
hónapig terjedhető elzárással is 
suj'ji azokat, akik az építkezési 
szabályokat és előírásokat nem 
tartják be.

A kisajátítási jogot a törvény 
a testületek szempontjából meg 
Könnyíti. Magántulajdonban lévő 
ingatlanokat városrendezés érde­
kében ezután lényegesen egysze 
rűbben lehet kisajátítani, mint a 
múltban.

Az uj városrendezési törvény 
február elsején lépett éleibe A 
«Örvény intézkedéseinek rendkívü l 
kihalásai lesznek a vidéki ma­
gyar váiosok fejlődésére, a meny 
nyiben a modern városépítési el­
vek és szabályok alkalmazását 
súlyos szankciókkal teszik köte­
lezővé.

Az előkészítő munkálatok álta­
lában jelentékeny költségeket je­
lentenek a városoknak s ezek 
fedezésére a törvény lehetőséget 
ad a közületeknek a telek érték­
emelkedés! adó (betterment tax) 
bevezetésére.

Építési ügyekben február else­
jei — amint már jelentettük, — 
első fokon a polgármester dönt, 
de a fellebbezéseket másodfokú

— Pénzügyi bizottsági 
ülések a városnál. B .ja vá
ros közigazgatási bizottságán ik 
Pénzügyi albizottsága ma délelőtt 
ülést tartott, amelyen dr. Bern­
hart Sándor polgármester elnö­
költ. Az ülésen a kisgyűlés elő­
kerülő több ügydarab pénzügyi 
vonatkozású részét intézték el.

— Osztrák retorzió a ju­
goszláv kiutasítások miatt. 
M írburgbó! a jugoszláv hatósá­
gok nemrégiben kilenc osztrák 
alattvalót utasítottak ki. Az osztrák 
hatóságok eddig tárgyalásokat 
folytattak a kiutasítások vissza­
vonására s mert ezt nem tudták 
keresztülvinni, retorzióképpen 
ugyancsak kiutasítottak Ausztria 
területéről kilenc jugoszláv alatt­
valót.

— Földet vásároltak Ne- 
mesnadudvaron vitézi telek 
céljaira. A kormányzó a mi­
niszterelnök előterjesztésére vitézi 
telkekül elfogadta az Országos 
Vitézi Szék által vitézi telek cél­
jaira vásárol! lelkeket Az egyik 
Nemesnádudvar község határában 
van és 37 kataszteri hold és 883 
négyszögöl nagyságú, a második 
Nyíregyháza város határában van 
s 1230 négyszögöl nagyságú a 
harmadik Rétság község' h dárá 
ban fekszik és nagysága 1459 
négyszögöl

— Madarason és Csiké- 
rián is bevezetik a keres­
kedők a vasárnapi zárva- 
tartast. Madaras és Csikérii 
község kereskedői most döntöttek 
a vasárnapi teljes zárvatartás 
kérdésében A két község keres 
kedoinek 99 százaléka a vasár­
napi teljes munkaszünet mellett 
foglalt áüást.

— A városi muzeum ké-
«nr A0' Xárosi múzeumnak 
sürgős szüksége lenne oklevelek

és egyéb iratok megőrzésére, bi­
zonyos antik pl. biedermayer, 
empir, rokokó stb. stilt képviselő 
keltő d trab hasznait szekrényre 
Hí van valakinek nélkülözhető 
ilyen bútordarabja, nagyon kod 
vesen cselekednék, ha szives 
lenne azt a múzeumnak valami­
ben formában felajánlani. Akár 
személyes, akár levélbeli értesítést 
kér a V -rosi Muzeum vezetősége,

Oklevelest - 
gimnáziumi IcS8i8l|,|BO
magántanulókat kiválóan előké­
szít, korrepetál, - Cím : Czirfusz 
Ferenc-utca 18 a. Jelentkezés a 

délelőtti órásban.

hirdessen

a Független Magyarságban

A független kisgazdapárti 
érzelmű, az ellenzéki és 
a legitimista gondolkozást! 
polgáiság lapja a Független 
Magyarság. O I v a s s a a 
Függeí en Magyarságot és 
fizessen elő a polgári 
gondolat e-’en orgánumára1

Eladó ház
Eladó, esetleg bérbeadó Nagy- 
baracska községben a Fő ut­
cán a templom közelében egy 
nagy ház minden melléképü­
lettel, amely alkalmas beszálló 
vendéglőnek, boltnak, vagy 
gabonatlzletnek a céljaira. — 
Értekezni lehet Herschkovits 
Izidornál Nagybaracskán, te­
lefon 7.

Halló! Lakáskeresők!
A város egyik legszebb urilakása 1938. május
1-re oJcsó bérért kiadó a nagymalom telepén

A lakás áll 2 összekötő folyosóval ellátott nagyméretű, szobának 
is használható haliból, 4szobából, amelyeken klvill cselédszoba, éléskamra 
továbbá magasan csempéiéit konyha, berendezett fürdőszoba és belső W C 
egészíti ki a teljes konfortu lakasl.

Parketta, vízvezeték, villany és gáz, külön elzárható pince és pad­
lás Mosókonyha használat.

Veteményes és gyümölcsös kert Baromfiudvar és sertésót.
Kel másik urilakóval közösen használható nagyméretű, gyönyörű 

park fürdőmedencével, tussolóval, homok- és pázsitheverővei. Valóságos 
üdülőhely. Gyermekjátszótér hintákkal. Ideális gyermekparadicsom &

IMBtKBM

Megrendelésre házhoz szállítunk :

Akác
TÖISVSzilM .

N*ar Fűz
hasah, gomb és aprított tűzifát.

Ia száraz áru.
Régi, megbízható beszerzési forrás:

Wiesel Sándor és Fia
Tűzifatelep ; 

Szt. Jánosi-ut.
Városi iroda
Haynald u. 13 42 — Telefon — 195.

tsmm

Ha tüzelését olcsóbbá akarja tenni, használjon a drága 
fa helyett kiválóan alkalmas 6

DOROGI
____sajtolt kokszot
DOROGI

tojásszenet
Kemény és lágy tűzifa ölben és aprítva 

akac-mufa, akác oszlopok minden meretben

Grün hűt és Társa
szénnagykereskedő, BAJA — Telefon 160

Éjszakai 
szolgálatot tart
reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. a. nyitva

Február 6-tól febr. 13-ig
Wéber Dénes

(Eötvös-utca 4. Telefon: 136).

Dr. Geiringer János
(Erzsébet királyné-u. Telefon: 122)

gyógyszertára.

Bőmunkatársak;
Dr. Mojzes János és dr. Mózes Sándor 

orsz, gyűl. képviselők.
K-adja a laptulajdonos Corvin könyv- 

nyomda és újságkiadó-üzem 
Spitzer István és Társa.

Megjelenik naponta d. u. fél 2 órakor 
Bácsalmási szerkesztőség és kiadóhiv. 

Rákóczi-utca 14.
jGadóhiv. megbízott: Bagyura János

j Sziiszkingaliéros alig 
használt hosszú fekete
férfi téli kabát
és egy teljesen uj fekete
szmoking öltöny
(mindkettő középmagas alakúra} 
ELADÓ. Cím a kiadóban.

Schleicher-feie

téglagyár
a gázgyárral szemben

haszonbérbe kiadó.
Érdeklődni lehet Szentjánosi-u. 8 

Sáfár Lászlónál.

Nyomatott . Corvm 'könVv: és hiri*nn^n,T------------ ------------ agyúra János Ba 1, Tóth Káli" *8 h,r,ePny0mda 8y0r8SaJ,6)ín f„„68 üzemvezetői SpitzerUtván

Mindenféle
színes ké z írnunk át
(keliin, gobelin, keresztöllés sth.)
nagyon jutányosán gyönyörű 

kivitelben vállalok 
Tavaszra költésén pullover!
Baja, Tóth Kálmán u. 32. 4 ajtó.


